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Slovo na úvod 
 

Letošní rok byl pro nás tím nejtěžším rokem v naší dosavadní činnosti. 

Konec roku je pro nás každoročně náročný. Radost z umístěných zvířat, ze získaných prostředků 

na provoz od laskavých dárců v průběhu roku, vystřídala únava a vyčerpání. A po celém roce se 

místo odpočinku připravujeme na nejnáročnější období roku, zimu. 

Ke konci roku jsme prožili poslední chvíle s Britou, není to dlouho, kdy nás opustila Alice, kdy 

navždy odešla Eliška a před týdnem jsme zničeni museli nechat uspat nejstarší kobylku 

Lucku.  Již letošní rok začínal těžkým odchodem prasátka Lojzíka a kůň Daimon nás opustil 

zbytečně předčasně… 

Odchov dvou srnek a skoro padesátky koťat nám ubíral spánek, a protože jsme na celý provoz 

sami, nebylo ani sil Vás prostřednictvím našeho facebooku častěji informovat o dění u nás. 

Celý rok byl velmi fyzicky a psychicky náročný. Řešili jsme toho opravdu mnoho..jsme jen obyčejní 

lidé, kteří chtějí pomáhat lidem, zvířatům a dělat radost těm nejmenším, ale udržet provoz všech 

našich činností je velmi složité. Proto srdečně Vám, našim dárcům a podporovatelům za veškerou 

pomoc velmi děkujeme. 

 

 

                                                                                                              Veronika a Karel Novotných 
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1. O nás 
 

Neziskovou organizaci Zvířecí pohoda provozujeme od roku 2009. Hlavním posláním organizace je 

pomoc zatoulaným, opuštěným a starým zvířatům a aktivity se zvířaty pro děti a dospělé. Na 

Hořovicku se nenachází útulek pro opuštěná zvířata. A protože máme zvířata velmi rádi, chtěli 

jsme zvířatům v ohrožení v našem regionu pomoci. Po úspěšném absolvování kurzu jsme získali 

osvědčení o odborné způsobilosti pro odchyt toulavých a opuštěných zvířat. 

Dále jsme se rozhodli, kromě péče o opuštěná zvířata, k nám na statek do Bzové pozvat 

návštěvníky a seznamovat je s naší činností a našimi zvířaty. Chováme hospodářská zvířata, a 

protože v dnešní době mají děti malé možnosti, jak se s hospodářskými zvířaty setkat, chceme jim 

je kontaktní formou představovat. Velmi nás potěšilo, jak kontakt se zvířaty dělá dětem radost a 

velmi rády je krmí, hladí a pečují o ně. Zájem dětí o zvířata nás přivedl na myšlenku začít děti 

vzdělávat a nabídnout školským a jiným zařízením vzdělávací prohlídky se zvířaty. V tuto chvíli 

máme v nabídce několik vzdělávacích programů a já jsem ráda, že mohu v místě působiště mého 

pradědečka, který zde pracoval jako řídící učitel pokračovat ve vzdělávací činnosti. 

K další naší činnosti patří chov koní. Našli u nás domov staří a vysloužilí koně. Také chováme a 

cvičíme koně, kteří pracují v hipoterapii. Jsme členy České hiporehabilitační společnosti. V rámci 

hipoterapie pomáháme dětem i dospělým s nejrůznějšími zdravotními problémy. Dojíždí k nám 

pravidelně děti a dospívající z denního stacionáře, který pečuje o lidi se zdravotním znevýhodněním. 

A dále rodiny s dětmi s různým zdravotním znevýhodněním. 

U nás na statku také probíhají pravidelné sobotní výcviky psů, které u nás provozuje paní Beranová 

a Kroppová. Výcvik se těší veliké oblibě, protože se psy se pracuje hrou, pomocí pozitivních metod 

a obě lektorky se trpělivě věnují lidem i psům. 

Zvířecí pohoda je nezisková organizace a její činnost je naplňována také díky laskavým dárcům a 

návštěvníkům, kteří využívají aktivit organizace. Sami bychom nedokázali pomáhat zvířatům 

v nouzi v takovém rozsahu. 

Naše práce nás manželem přes všechny těžkosti velmi těší a jsme rádi, že můžeme pomáhat lidem 

i zvířatům a u dětí rozvíjet sociální cítění a sounáležitost s přírodou. 
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Hlavní činnosti spolku 

• Aktivity pro děti a dospělé prostřednictvím domácích a hospodářských zvířat 

• Vzdělávání veřejnosti v ochraně a chovu domácích a hospodářských zvířat 

• Pomoc zatoulaným, opuštěným, zraněným zvířatům 

Vedlejší činnosti spolku 

• Hipoterapie 

• Edukační programy pro školská zařízení 

• Akce pro veřejnost 

• Odchyt toulavých a opuštěných psů a následná péči o ně 

Členové spolku 

• Karel Novotný - zaměstnanec a předseda spolku 

• Ing, Veronika Novotná - dobrovolník spolku, jednatel, lektor programů 

• Ing. Michaela Hlubučková - dobrovolník spolku, správa web. a FB stránek 

• Mgr. Petra Bramborová  - fyzioterapeut při hipoterapii 

• Bc. Petra Příhodová - ergoterapeut při hipoterapii 

• Mgr. Pavlína Khailová – dobrovolník spolku 

 

Kontaktní údaje 

• Zvířecí pohoda, z.s., Bzová 45, 267 43 

• IČO: 22828834 

• Bankovní spojení: 0409089389/0800 

• E-mail: novotna@zvirecipohoda, web: www.zvirecipohoda.cz 

Otevírací doba: sobota 13:00 – 15:00 

                                                                                         

 

http://www.zvirecipohoda.cz/
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2. Aktivity se zvířaty 

Dětem i dospělým nabízíme několik aktivit se zvířaty včetně hipoterapie. Rádi bychom hospodářská 

zvířata a koně přiblížili návštěvníkům pomocí přímého kontaktu a právě  prostřednictvím 

nabízených aktivit. 

V současné době nabízíme tyto aktivity: 

 

Edukační aktivity 

Během školního roku pořádáme vzdělávací programy pro školská zařízení. Mladí návštěvníci se 

dozvídají zajímavé informace z oblasti welfare chovu a ochrany zvířat. Kontaktní formou děti 

vedeme k ochraně zvířat a pochopení důležitého významu, jaký pro nás zvířata a celá příroda mají. 

Vzděláváme děti a žáky z mateřských, základních a středních škol. 

Školským i mimoškolským zařízením nabízíme vzdělávání se zvířaty, v několika výukových 

programech, které u dětí a dospívajících rozvíjí pozitivní vztah k přírodě, soucit ke zvířatům a 

prohlubují jejich znalosti. Doplňují výuku ve školách a praktické znalosti. 

Programy probíhají v prostorách venkovského statku, přímo mezi zvířaty, proto jsou děti a 

dospívající díky svému přímému prožitku schopni pochopit důležitost citlivého zacházení se zvířaty, 

význam slova welfare a snáze si zapamatovat výuku. 

Během programu mají děti možnost pozorovat zvířata, která jsou u nás chována skupinově a to v 

přirozených podmínkách a vykazují tak typické chování v rámci svého druhu. Děti se seznamují 

s druhy a plemeny hospodářských zvířat, jejich etologií, zásadami welfare a jsou aktivně 

zapojovány do péče. 

 

Venčení pejsků 

Umožňujeme venčení našich pejsků.  Pro toho, kdo nemůže mít pejska z časových, zdravotních 

nebo jiných důvodů, je to možnost jak být s pejsky v kontaktu. Naši pejsci jsou zvyklí na děti i 

dospělé a venčení je vhodné i pro nezkušené pejskaře. Již svou přítomností Vám udělají pejsci 
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radost a procházka s nimi po lese je terapií pro tělo i duši. Venčit může jednotlivec, rodiny nebo 

větší skupina zájmového kroužku. 

 

Vyjížďka na koni 

Vyjížďka na koni vede polní cestou, lesem a jezdec je na koni vždy veden. Snažíme se o to, aby 

kontakt jezdce s koněm byl co nejbližší, proto si každý koně nejprve vyčistí a současně se dozví 

informace o jeho chovu. Z výbavy používáme pouze deky a madla, aby jezdec souzněl s pohyby 

koně, a tím to jeho tělu nejvíce prospívalo. Tato aktivita je příjemný a prospěšný druh relaxace. 

Vhodné i pro začátečníky bez předchozích zkušeností. 
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3. Hipoterapie 

Hipoterapii ve fyzioterapii a ergoterapii se věnujeme od roku 2014 pod vedením Mgr. Petry 

Bramborové a Bc. Petry Příhodové. Jsme registrovaným střediskem České hiporehabilitační 

společnosti a hipoterapie se stala jednou z našich hlavních činností, které se věnujeme několik dní 

v týdnu. Dojíždějí k nám rodiny s dětmi i dospělí s různými zdravotními problémy. Také k nám 

pravidelně dojíždí denní stacionář Dobromysl i děti z dětského domova. Hipoterapie je pro ně 

potřebná nejen po fyzické stránce, ale kontakt s koněm je pro ně důležitý i z psychického hlediska. 

Vidět jejich radost z kontaktu s koněm je pro nás tou největší odměnou za naši dobrovolnou práci. 

Ovšem tou nejdůležitější součástí našeho týmu jsou koně, o které pečujeme s velkou láskou a 

cvičíme je a zacházíme s nimi v duchu přirozené komunikace.  

V posledních letech, kdy se značně zvedly ceny sena, se pro nás udržet chod hipoterapií,  a také 

domova pro vysloužilé koně, stalo problematické. A v loňském roce nám díky pozastavení činnosti 

vypadl i ten malý příjem z lekcí, který jde na krmivo pro koně. 

Když jsme se dozvěděli o pomoci nadace Tipsport prostřednictvím grantu: Pomoc v covid-19 na 

Berounsku, přihlásili jsme se a k naší obrovské radosti, nám byl grant schválen. Za 25 tisíc jsme 

mohli nakoupit seno a jadrné krmivo pro koně. V zimních měsících lekce hipoterapie neprobíhají, 

ale přesto je potřeba koně pracující v hipoterapii udržovat v dobré výživové a fyzické kondici. 

Pravidelně probíhá trénink a příprava na první jarní lekce hipoterapie. 

Ve shodný čas nás navštívil pan Petr Tětek, ředitel Nadace Výjimeční. Nadace Výjimeční působí na 

Hořovicku a pomáhá lidem a neziskovým organizacím. Pana ředitele naše činnost zaujala a k další 

naší veliké radosti nám byl schválen příspěvek na seno ve stejné výši, jako od nadace Tipsport. 

S jakým štěstím jsme sledovali, když u nás z agropodniku Agrony skládali ty fůry sena dvě!!! Oproti 

loňským rokům, je to opravdu skutečná úleva. 

Děkujeme za Vaši pomoc pro koně, kteří pomáhají prostřednictvím svého hřbetu dětem i dospělým. 

 

 

 

Náš tým 

• Mgr. Petra Bramborová - fyzioterapeut 

•  Bc. Petra Příhodová - ergoterapeut 

• Karel Novotný - asistence při hipoterapii, výcvik a péče o koně 

•  Ing. Veronika Novotná - asistence při hipoterapii, výcvik a péče o koně 
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Naši koně        

• Čagan - norický kůň  

• Fermín – huculský kůň 

• Nikola – norický kůň 
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4. Naši koně 

Domov pro vysloužilé koně je naší nedílnou součástí. 

V naší péči je 14 koní. Starých, hendikepovaných a koní pracujících v hipoterapii. 

Všichni koně u nás stráví sklonek svého života. Chováme je pro ně v co nejpřirozenějších 

podmínkách. Na 6 hektarové pastvině tráví většinu roku a do venkovních boxů jsou zavíráni v době 

nepřízně počasí. Děláme vše proto, aby svůj život u nás dožili plnohodnotně, se vším, co potřebují. 

A dáváme jim ještě navíc to, co někteří z nich ani jinde nezažili… Lásku. 

Snažíme se každému návštěvníkovi ukázat koně v jiné podobě, než je znají ze sportovních soutěží. 

Mohou jít ke koni blízko, pohladit ho a cítit. Kůň, který žije na pastvině ve stádě, žije si životem, 

který je pro něj nejpřirozenější. Je rád v kontaktu s člověkem, důvěřuje mu a nemá sebemenší 

důvod mu jakkoliv ublížit. Kůň není stroj, je to živý tvor, který projevuje své emoce. To je to, co se 

snažíme říci naší činností dětem a dospělým. 

Nepůsobíme jako jízdárna, proto i starý a hendikepovaný kůň může být u nás určitým způsobem 

využit a udělat ještě mnoho radosti. 🙂 A to při našich aktivitách a také v oblasti ochrany zvířat. 

Tím, že koně chováme ve stádě, je možné pozorovat jejich přirozené chování a tím děti během 

programů snadněji porozumí etologii daného druhu. 

Koně také pomáhají k celkovému zlepšení zdraví člověka. Péče a práce s koněm ze země je velmi 

uklidňující a člověk při ní opravdu přijde na jiné myšlenky a během hipoterapií koně pomáhají i 

člověku i po fyzické stránce. 
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Koňský terapeut Nikola 

Nikola se v letošním roce oslavil 28. narozeniny. Je to koňský terapeut, norického plemene, který 

několik let pomáhá dětem i dospělým se zdravotním omezením a jinými zdravotními potížemi. 

Vidět Nikolu, jak jde pomalu s člověkem na svém hřbetě, vypadá jako pro koně velmi jednoduchá 

práce. Ale takový koňský profesionál nechá na svém hřbetě člověka nejen sedět, ale také ležet. 

Musí zvládnout velikou škálu projevů, na které nesmí reagovat. Musí za každé nepředvídané 

situace zůstat klidný. Nekoordinované pohyby, kopnutí, štípnutí, zvýšené hlasové projevy a 

několik lidí, kteří se kolem něho pohybují. To vše Nikola zvládne a nemusíme se bát na jeho hřbet 

položit člověka plně odkázaného na invalidní vozík. 

Nikola i ostatní koně pracující u nás v hipoterapii neznají udidlo, bič, ani jiné prostředky, které by 

jim způsobovaly bolest. Pracujeme s nimi v duchu přirozené komunikace a především obyčejným 

rozumem, který je doprovázen silnou láskou v tyto neobyčejné bytosti, jakými koně jsou. 

Nikola je ve svém věku v dobré fyzické kondici, proto jsme ho mohli i v tomto roce stále na stále 

na hipoterapii, v omezeném počtu lekcí, využívat. V letošním roce má svoji poslední sezonu. Na 

podzim se připojí k ostatním našim koňským seniorům a bude si užívat zasloužený odpočinek. 🙂 
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5. Péče o opuštěná zvířata 

 

Když bychom měli zrekapitulovat uplynulý rok 2021, tak co se týká odchytu, byl to rok skutečně 

pestrý. Ale na to jsme již zvyklí. 🙂 Letos začínáme 13 sezónu a jsme velmi vděční, že díky Vaší 

podpoře můžeme v naší činnosti pokračovat dále. 

Zatoulaných psů bylo oproti předchozímu roku méně, ale zase jsme přijali více opuštěných koťat. 

Všichni nalezení psi se vrátili ke svým majitelům a dvěma psům, kteří k nám byli umístěni od 

majitele, jsme našli nový domov. Díky tomu, že většina zatoulaných psů měla registrované čipy, se 

nám podařilo snáze dohledat majitele. 

Péče o malá opuštěná koťata se nám naplno rozběhla v jarních měsících a trvala nepřetržitě do 

konce roku. Během tohoto období jsme se postarali celkem o 40 koťat a 4 kočky. Podařilo se nám 

odchovat 36 koťat a společně se kočkami umístit k novým majitelům. Přes veškerou veterinární 

péči se nám 4 koťata nepodařilo zachránit. 

Od ČSOP jsme přijali do péče 2 srnčata, která se nám podařilo odchovat a jsme za to moc rádi. 

Bohužel každoročně se setkáváme se zmrzačenými srnčaty. Srnečka, kterou jsme odchovali jako 

první, byla nalezena na krajnici silnice. Její matku nejspíše srazilo auto a ona, pár dní narozená, u 

ní zůstala ležet. Byl to malý uzlíček, překrásný a statečný! Druhá srnečka měla zraněnou nožku a 

přivezli nám ji k odchovu z Českého svazu ochránců přírody. Zraněná nožka se pomalu zhojila. Obě 

srnečky prospívaly a dobře se vyrovnaly se životní situací, kterou ji osud nachystal. 

Pestrou sestavu odchycených zvířat ještě v loňském roce doplnili morčata, osmák, papoušek a 

vodní želva. 

Přehled odchycených psů 

Březová 1, Bzová 3, Cerhovice 1, Hvozdec 1, Chlustina 1, Karlov 1, Žebrák 1, od majitele 2 

Přehled nalezených koček 

Broumy 2, Bzová 2, Beroun 9, Hořovice 7, Hudlice 1, Kladno 4, Králův Dvůr 4, Loděnice 5, Praha 1, 

Skryje 4, Točník 1, Žebrák 4 

Vykastrováno na Hořovicku 14 koček 
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 psi kočky 

Beroun  9 

Broumy  2 
Březová 1  

Bzová 3 2 
Cerhovice 1  

Hořovice  7 
Hvozdec 1  

Hudlice  1 

Chlustina 1  
Karlov 1  

Kladno  4 
Králův Dvůr  4 

Loděnice  5 

Praha  1 
Skryje  4 

Točník  1 
Žebrák 1 4 

Od majitele 2  
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6. Poděkování 

 

Jsme malá nezisková organizace, která za sebou nemá tým lidí, kteří by se starali o shánění financí 

pomocí grantů a dotací. S manželem jsme na vše jen dva a máme hodně práce, zvládat vše je pro 

nás časově často náročné. Proto jsme velmi šťastní, že se nám i přesto párkrát v minulosti  

podařilo získat finanční podporu od nadací na určitý konkrétní projekt. Ale na zajištění běžného 

provozu, jako jsou mzda, krmiva, veterinární péče, opravy zázemí, se nám shání peníze hůře. Svojí 

vlastní činností se snažíme provoz útulku zajistit, ale je to nereálné a jsme tak odkázáni na finanční 

dary od dárců. Velmi si vážíme veškeré Vaší pomoci, jsem za ni opravdu velmi vděční. 

Děkujeme Vám.♥ 

 

 

Nadace                          

Nadace Výjimeční                                                                 

Staň se srdcařem                                      

Nadace Tipsport                           

Běhejme a pomáhejme útulkům, z.s. 
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Města a obce                 
Žebrák                                                                              

Cerhovice 

Bzová 

 

Firmy 
UCB Technometal, s.r.o. 

 

Uspořádané sbírky  
Lucie Kroppová a účastníci výcviku Lucky dog 

Tomáš Rosenbaum a účastníci charitativního koncertu v Broumech 

Prodejna a zákazníci Super Zoo Beroun 

zaměstnanci a návštěvníci městské knihovny Beroun 

žáci – prima Gymnázium Václava Hraběte Hořovice 

ZŠ Zdice 

Návštěvníci adventního setkání s koňmi 

 

 

 

 

Laskaví lidé 

 

Jan Koudela 

Eva Schuller 

Mgr. Renata Wachtlová 

členi hudební skupiny Macechy 

Ing. Jaroslava Bruthansová 

Ing. Petr Sokolík 

Ing. Daniel Bouček 

Mudr. Martin Novák 

Mga. Jiří Pritz 

Šárka Morysová 

manželé Valterovi 

Mgr. Tereza Roden 

Kasseckertová Renata  

manželé Naggyovi 

Belle Alexandra Charlotte 

Ing. Stanislava Stolzová 

Mudr. Helena Alžběta Macková – Kožní U Oleandrů 

Ing. Martin Hájek 

Barbora Miková 

Roman Urbánek 
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Romana Beldová 

Hana Dvořáková 

My Linh Šepitka 

Marcela Slossarová 

Zdenka Doušová 
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7. Výsledky hospodaření 

 

Přehled o hospodaření 1.1.2021 – 31.12.2021 
 
Výdaje za materiál:                       276.343,89    krmivo 
Výdaje za veterinární služby:      115.066,00    veterinární ošetření zvířat 
Výdaje na drobný majetek:         125.689,00    karanténní kotce pro koťata, sestava   
                                                                                   suchých wc, čelní nakladač,  chovatelské    
                                                                                  potřeby pro zvířata 
Provozní režie:                                53.090,70     internet, hosting domény,   
                                                                                  webhosting, bankovní poplatky,  
                                                                                  členské příspěvky ČHS, pojištění  
                                                                                  podnikatelských rizik, korektury    
                                                                                  kopyt 
Výdaje na opravy:                               9.832,00 
Výdaje na mzdy:                             189.578,00   mzda Karel Novotný 
                                                                                   mzda fyzioterapeutka P. Bramborová         
                                                                                   mzda ergoterapeutka P. Příhodová                    
Odvody z mezd SP, ZP:                  79.529,00 
Zálohy na DPZČ, SD:                       39.380,00 
----------------------------------------------------------- 
 Náklady celkem: 888.508,59 
 
 
 
 
Přijaté dary :                       932.956,69 
Příjmy z vlastní činnosti:  51.400,00     hipoterapie, programy, aktivity se zvířaty 
Příjmy ostatní:                    44.000,14     členské příspěvky, bezúročná půjčka od Veroniky  
                                                                      Novotné 
-------------------------------------------------------------------- 
Výnosy celkem: 1.028.356,83 
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